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Presión guerrillera en Perú
De la misma manera que el M. I. R. en Chile multiplica las presiones y 

actos de violencia para obligar al gobierno de Unidad Popular a hacer avanzar su 
acción revolucionaria, el Perú conoce asimismo la rebelión de la ultraizquierda.

No obstante los esfuerzos del gobierno de Lima para orientar hacia la iz
quierda su política (nacionalizaciones, reforma agraria, reanudación de relaciones 
zon Cuba, etc.), los ultraizquierdistas organizan la rebelión armada.

Por ejemplo, en la zona nordeste del país, después de dos meses y medio 
de operaciones, acaba de ser destruida una banda de rebeldes, mandada por un 
guerrillero entrenado en Cuba y en China.

Perteneciente al M. I. E., esta banda había sido organizada por Fernández 
Gaseo, el cual, bajo las órdenes de Luis de la 'Puente Uceda, había capitaneado 
en 1965 la guerrilla “Manco Capac”, aplastada por el Ejército en las serranías 
del departamento de Piura.

Vemos así que la guerrilla na acepta siquiera a los propios gobiernos 
de izquierda y quiere imponer sus dictados sin contemplación, usando la> fuerza 
de sus armas asesinas.

O o b is k ih  in  o  p o m a n jk a n ju  s t r p n o s t i

O b v e š č a n je  in  r e s n ic a
Sodobni človek, ki ga je vrvenje 

dvajsetega stoletja v veliki meri poteg
nilo za seboj, se le težko zaveda, kakšen 
silen napredek se je v človeštvu odigral 
v zadnjih desetletjih. Ta napredek pre
sega zgolj tehnično območje in polje 
znanosti, in po njih prehaja tudi na 
druga področja. Eno teh področij, ki pa 
ima bistveno važnost v modernem živ
ljenju, pa je gotovo obveščanje.

Do pred nedolgo časa je tiskana be
seda bila edino moderno obveščevalno 
sredstvo. Brzojav, nato radio, film in 
končno televizija, pa so to področje 
praktično zrevolucionirali. Kljub njihovi 
premoči pa je tisk ostal tista gonilna 
sila obveščanja in še vedno vrši svoje 
poslanstvo.

Kolikšna je moč obveščevalnih sred
stev danes, je težko ugotoviti. Sociologi 
na splošno soglašajo, da je ogromna, 
skoraj neomejena. To dejstvo pa naka
zuje na nevarnost, ki je ni mogoče za
nikati. Ta sredstva, katerih dobre last
nosti so neprecenljive, pa lahko posta
nejo nevarno orožje v slabih rokah. 
Pa naj gre tu za posameznika, skupine 
ali režima.

Da se rešimo nevarnosti le enostran
skega obveščanja, se vedno bolj poudar
ja pomen objektivnosti v poročanju, v 
pisanju. Sploh so o časnikarski etiki 
napisane že debele knjige, ¡sestavljena 
razna pravila in kroži po svetu več pri
merov „desetih zapovedi“ časnikarske 
etike. Vse to pa v končni mer; zaviri 
od osebnega prepričanja, osebnega za
držanja. kajti malo pomagajo pravila, 
če se iih prizadeti ne držijo.

Neobjektivno poročanje ima za narod 
ali skupnost porazne posledice, člani do
ločene skupine, po pristranski informa
ciji niso več zmožni pravilno presojati 
položaja. Nimajo več v rokah vseh tistih 
elementov, potom katerih lahko pridejo 
do pravilnega zaključka, in v določen: 
stvari zavzamejo pravilen položaj Niso 
več svobodni v svoji izbiri glede zadr
žanja, kajti nehote fio v odločanju ve
zani na napačno poročanje. Kako prav 
ima izrek: Resnica vas bo osvobodila.

Pristransko poročanje se lahko stop
njuje v prikrivanje, zamolčanje bistve
nih dejstev, in končno: laž. Vzporedno 
s tem stopnjevanjem pa teče tudi zlo, 
ki .se s tem skupini informirancev, ob- 
veščancev prizadeva. Najhujša pa je 
dejstvo, da laž ali potvarjanje, čeprav 
očividno, postopoma prinese take učin
ke, da celo tisti, ki v začetku pisanju 
sploh niso verjeli, počasi prehajajo v 
dvom, in končno v neko prepričanje: 
morda je pa le res. To je tista skriv
nost, tista sila tiska, ki z nenehnim po
navljanjem ustvarja miselni tok v sku
pinah: pravilni, kadar obveščanje sloni 
na resnici; pogubno zlo, kadar je laž 
temelj obveščanja.

Te zaključke lahko prenesemo tudi 
na našo slovensko skupnost, tako v do
movini, kakor v emigraciji. V domovini 
je vse podano le z vidika partijskih in
teresov. Potvarjanje in laž sta tu na 
dnevnem redu, tako v tisku, kot v radiu 
in televiziji.

V emigraciji pa, kjer zaradi logičnih 
razmer radio in televizija nista na raz
polago, ima zato tisk tem večjo silo. 
Lahko bi rekli, da je položaj emigra
cije glede tega pozitiven. Imamo toliko 
različnih revij in časopisov, ki zavze
majo vsa mogoča stališča, da se vsak 
bralec kaj lahko informira in posluša 
„obe plati zvona“.

Ni pa govora tu o popolni objektiv
nosti. Na žalost ni težko navesti 
primer, ko se v bistvenih stvareh, v 
predmetih, ki zadevajo človeško dosto
janstvo in celo usodo emigracije, po
tvarjajo dejstva, prikriva resnica in na
vajajo laži. Raznovrstne obtožbe celo 
sodelovanja s komunizmom, ki se zad
nje čase večkrat pojavljajo, so v pri
merih prazne, da vzbujajo začudenje in 
celo smeh. Ko pa se te obtožbe ponav
ljajo, in sicer nenehno in vedno pogo
steje, tedaj se zaskrbljeno in z žalostjo 
sprašujemo, kaj stoji za tem.

Take obtožbe, ki slone na goli laži 
in izmišljotini, kajti brez podlage, brez 
podatkov, brez utemeljevanja, sploh,

Odkar smo v emigraciji, je bila po
novno in tudi v zadnjem času zapisana 
ali izgovorjena beseda, da so med re
volucijo „vsi politiki odpovedali“, da 
„so zapustili narod*1 in da se je to ali 
ono zgodilo prav zaradi tega, ker po
litiki niso vršili svoje dolžnosti. Nikdar 
pa v tej zvezi ni bila imenovana nobe
na konkretna oseba in ni bila izrečena 
nobena konkretna kritika. Vse je bilo 
pavšalno in obsodba gre na vse poli
tike.

Skušajmo se zamisliti v dobo revo
lucije in poglejmo konkretno ali so res 
politiki, to je tisti, ki so bili v politič
nem delu na vodilnih, ali vidnih me
stih, odpovedali in so zapustili svoj na
rod v najtežji dobi, ko je razpadla Ju
goslavija, ko je prišla tuja zasedba in 
je začela komunistična revolucija.

Neposredno pred nemškim napadom 
na Jugoslavijo je bil predsednik Slo
venske ljudske stranke dr. Kulovec v 
Beogradu predstavnik Slovencev. Ko je 
po ¿7. marcu začel zmagovati razum 
tudi pri tistih, ki so pripeljali do ne
srečnega 27. marca, so šli napori vla
de, za tem, da odvrnejo vojno z Nem
čijo. Vsi, ki so poznali slabotno voja
ško odporno moč Jugoslavije, so se 
vrgli na delo, da preprečijo zlom države 
in splošno uničenje. Tisti, ki smo tedaj 
videli v Beogradu prizadevanje dr. K u
lovca, da odvrne nesrečo, ne bomo ni
kdar pozabili s kolikšno energijo j,: 
prepričeval in rotil; zavedal, se je, kaj 
bo prinesla vojna Jugoslaviji in da bo 
najhuje prizadet slovenski narod. Ni 
uspel in pri prvem nemškem napada 
je bil ubit.

Slovenski politiki v svetu
Dr. Krek, msgr. Gabrovšek in dr. 

Kuhar so šli v inozemstvo. Zgodovina 
bo pokazala, kaj je dr. Krek storil na vseh 
položajih, ki jih je imel pri zaveznikih 
v času revolucije. Nobena narodnost ni 
imela tako požrtvovalnega, vztrajnega 
in tako predanega delu za svobodo 
našega naroda, kakor smo ga imeli 
Slovenci v Kreku. V odnosu do komu
nizma ni prav nič omahoval in je zna
čilna trditev angleškega diplomata v 
Londonu, da je bil Krek najbolj anti- 
komunistični minister v Londonu in da 
je naravnost zasipal s poročili o raz
merah v Sloveniji osebnosti in ustano
ve zapadnih zaveznikov in branil Slo
vence, ki so se upirali komunističnemu 
nasilju in trpeli preganjanje okupator
jev. Utemeljeno tudi trdim, da nobena 
narodnost ni imela politika, ki bi tako 
skrbel za usodo beguncev, za reševa
nje slovenske narodne vojske in pozne
je sam kot begunec na mednarodnih 
forumih branil pravice slovenskega na
roda. Msgr. Gabrovšek, član SLS in 
njen bivši tajnik je z nezlomljivo voljo 
premagoval vse ovire in se ni bal na
sprotovanj in groženj, ko je kazal v 

DA na komunistično nevarnost in do- 
kazoval upravičenost protikomunistič
nega boja v domovini.

Dr. Ahčin in Ivan Avsenek sta v 
Rimu med vojno opravljala delo, ki bi 
zaslužilo posebno razpravo in sta bila 
tudi po vojni neutrudna delavca za pra
vice slovenskega naroda vse do smrti 
Ivan Avsenek pa tudi v domovini vse 
do septembra 1943, ko se je umakml 
Nemcem.

Politični delavci v domovini
Spomnimo se tistih, ki so ostah

brez dokazov, so vržene na vse štiri ve
trove sveta, ne morejo roditi nikakih 
pozitivnih sadov. Zlo in gorje, ki ga 
tako početje prinaša 'skupnosti, je lah
ko nepopravljivo. Se njih avtorji tega 
zavedajo ?

Naj enkrat za vselej v naši emigra
ciji preneha slepomišljenje. Naj prene
hajo laži in klevetanje. Naj se skupnost, 
posamezniki in zlasti tisti, ki imajo v 
rokah tisk, zavedajo, da je le na res
nici mogoče graditi skupnosti in narodu 
pot, po kateri bo varno šel svojim vzvi
šenim ciljem naproti.

doma. Dr. Natlačen ni dvomil v nuj
nost protikomunistične borbe za blagor 
slovenskega naroda. Storil je prav vse, 
kar je po svoji vesti smatral za pra
vilno in se ni niti za korak umaknil 
od svojega načelnega stališča, niti ni 
prenehal z delom vse do tedaj, da >e 
padel pod kroglo komunističnega mo
rilca. Marko Kranjc, bivši tajnik SLS 
v Mariboru, ni opustil nobenega dne, 
od tedaj ko je pregnan od Nemcev pri
šel iz Maribora v Ljubljano, da ne bi 
od jutra do večera delal in pisal in or
ganiziral. Delo bivšega tajnika SLS 
Košička je bilo manj znano, pa izred
no pomembno. Dr. šmajd, ki je v svoji 
drznosti v času revolucije delal v boju 
proti komunistom poteze, ki so bile že 
igra s smrtjo in je vztrajal v tem vse 
dotlej, da je bil v Trstu po koncu voj
ne ugrabljen od komunistov in po stra
hotnem mučenju ubit v ljubljanskih 
zaporih. Prof. Bitenc je vztrajal ves 
čas revolucije in ni odnehal po koncu 
vojne, žrtvoval je svoje življenje, ko 
se je potem, ko je že zavladal komuni
stični režim, ilegalno vrnil v Ljubljano, 
da nadaljuje nedokončani boj proti ko
munizmu. Rudolf Smersu je pri orga
niziranju Slovenske legije donrinesel 
vse, kar je mogel z vso svojo delovno 
ekipo, da bi v Sloveniji ne zavladal 
komunizem.

Ali moremo tistim, ki so bili poslani 
v koncentracijska taborišča, očitati, da 
so odpovedali ? 'Navedem le Milana Fin
ca, dr. Zdravka Kalana, Ceneta Lipov
ca, inž. Sodjo in Franja Žebota. Dolga 
bi bila vrsta teh, če bi našteli vse, ki 
so poskusili grozote nacističnih tabo
rišč. še bi lahko naštevali politične de
lavce, kot sta bila Peršuh in Majdič in 
slovenske župane, ki so bili steber po
litičnega dela na našem podeželju. Niso 
zapustili naroda.

Liberali in socialisti
Pa to ni bilo le v SLS. Tudi v libe

ralnem taboru so bili možje, ki so videli 
jasno in odločno nevarnost komunizma 
in niso klonili. ¡Sam dr. Kramer mi je 
še pred smrtjo na bolniški postelji go
voril o komunistični nesreči in o nuj
nosti obrambe proti njej. Inž., Mačkov- 
šek, član izvršnega odbora Slovenske 
zaveze, je vztrajno deloval za povojno 
ureditev Slovenije v svobodi. Umrl je 
v nacističnem taborišču. Inž. Bevc, se
danji predsednik SDS, se je v Sokolski 
zvezi že pr;d vojno odločno boril proti 
infiltriranju komunističnih elementov v 
Sokolsko zvezo. Kot predsednik Sokol
skega vojnega sveta: je po okupaciji 
delal na tem, da bi se Slovenski fantje 
in Sokoli povezali za skupen boj proti 
okupatorju. Po začetku revolucije je 
odločno stal na strani protikomunistič
nih borcev. Minister Pucelj je bil loja
len sodelavec dr. Natlačena, odločen 
protikomunist. Umrl je v nacističnem 
taborišču.

Tudi v Socialistični stranki so bili 
politični delavci, ki niso klonili pred 
komunizmom. Zato je bil ena prvih 
žrtev komunističnih atentatorjev socia
list Urankar. Dr. Celestin Jelenc, vo
dilni član Socialistične stranke Jugo
slavije, katerega pozna vsa emigracija 
po njegovih spisih, je bil med revolu
cijo neuklanljiv borec proti komuniz
mu. ki ga je smatral za „organizirano 
podlost“. Med revolucijo je komaj rešil 
živi len ie pred komunistično kroglo in 
se izognil nacistični aretaciji.

Opozorim še na tiste politične de
lavce. kj so mnogo tvegali, da so slo
venski predstavniki v Londonu bili pra
vilno informirani o razvoju v domovini. 
Pošiljali so jim poročila po tajnih ra- 
diiskih postajah in drugih skrivnih po
teh.

Člani 'Slovenske zaveze in njihovi 
sodelavci so s pomočjo strokovnjakov 
nripravili načrte za povojno ureditev 
Slovenije in pripravili strokovne refe
rate o slovenskih mejah za mirovno 
konferenco.

Vse to je samo bežen pogled na 
delo politikov in političnih delavcev

Pisatelj Karel Mauser je imel na 
občnem zboru Zveze društev slovenskih 
protikomunističnih borcev v Clevelandu 
zelo pomemben govor o problemih slo
venske emigracije. Iz tega govora že
limo podati našim bralcem dvoje misli, 
ki sta v zvezi z obiski in z nestrpnostjo. 
Mauser je dejal tole:

„Vem in dobro čutim, da je v naši 
skupnost; prišlo že tako daleč, da mno
gi nimajo vneme za nobeno stvar več, 
ki zahteva- žrtve in čas. Mnogi že mi
slijo, da je postalo nepotrebno vse, kar 
vzdržuje načelnost in trdnost. Glavno 
jim je še pozabljenje preteklosti in tiho 
prehajanje v tisti mir, kjer se človek 
posveti le delu, ki prinaša dobiček.’Na
čelnost in trdnost pa naj nosijo neka
teri, toliko, da pred svetom še stojimo 
kot politična emigracija.

Ne zamerite mi zavoljo tega, če se 
dotaknem nekaterih problemov in po
vem javno in odkrito svoje mnenje. 
Skrajnosti, ki se kažejo v človeški dru
žbi, odsevajo tudi v naši slovenski skup
nosti. Kakor rušijo družbo, tako rušijo 
tudi našo skupnost.

Množični obiski v domovino
Naj omenim prvo množične obiske 

v domovino. O tem problemu sem javno 
.že nekajkrat povedal svoje, mnenje. To
krat bi se rad omejil posebno na en 
negativni moment. pri- tem problemu, 
ki se posebno kaže v zadnjem času. 
Mnogi, ki se z obiska vrnejo, ne morejo 
prehvaliti, kako čudovito je vse doma, 
niti z besedo pa ne vedo omeniti senc 
in temnih 'strani. Nihče med nami ni 
toliko neumen, da ne bi vedel, da spre
membe so. Morale so priti, ker jih jo 
čas prinesel. Čudno se mi le zdi, da 
tisti, ki hvalo pojo, ne morejo doumeti, 
da so za te spremembe odšli sto in sto 
milijoni ameriških dolarjev, milijoni in 
milijoni vojne škode in milijoni iz pre
moženja tistih, ki jim je bilo vse za
plenjeno.

Življenje moreš soditi, če ga živiš, 
in -icer živiš tam, kjer ga hvališ. Kako 
je mogoče hvaliti vsevprek življenie. ki 
si ga gledal en mesec in ga preživljal 
z ameriškimi dolarji, ne z delom tam, 
kakor tisti, ki žive na domačih tleh.

še bolj čudno se mi zdi, da tisti, M 
iih je OZNA povabila na razgovor, mol
če o tem in še bolj o tistem, kar jih je 
vprašala. Sprejemam objektivno poro
čanje. žalostno pa je gledati našega 
človeka, če si ne upa povedati cele res
nice.

med revolucijo in okupacijo. Kot vsako 
javno delo je tudi delo političnih delav
cev podvrženo kritiki, ni ga pa mogoče 
zanikati.

13. oktobra bo minilo 30 let, odkar 
ie pod kroglo komunističnega atenta
torja padel dr. 'Natlačen, eden najvid
nejših slovenskih politikov in najbolj 
priljubljen slovenski ban. Njegova smit 
je pretresla vso Slovenijo. Z zadovolj
stvom so jo vzeli na znanje komunisti 
s Kidričem na čelu in krščanski socia
listi. ki jih ie vodil Edvard Kocbek.

Ob tei obletnici smo napisali gornie 
ugotovitve v skladu s smernicami zad
nje poslanice NO za Slovenijo, med 
katerimi je ena najpomembnejših: Ne 
moremo se odpovedati resnici.

M. S.

In še nekaj: silno je malo tistih, ki 
bi vedeli povedati kaj o idejnih premi
kih. Vse gledanje je usmerjeno v ma
terialno ¡stran, kaj si lahko kupiš za 
toliko in toliko dolarjev in kaj si lahko 
privoščiš za tak in tak denar. Mar res 
nekaterim nič ne pomeni duhovna stran 
življenja, nič ne pomeni resnična svo
boda, nič ne pomeni precenjanje duhov
nih dobrin tistih, ki doma smejo dihati 
javno, in tistih, ki smejo živeti odkrito 
le privatno ?

Odkrito povedano, pričakoval sem od 
mnogih več pameti, več treznosti pa 
tudi več poguma in pripravljenosti svo
je mnenje tudi tam odkrito povedati, 
če ie kdo v to izzvan. Pa bo menda res 
tako, kakor mi je nekdo dejal: Z nočjo 
;se me je oprijela čudna tesnoba, po
sebno, če sem bil kje sam.

Spomin — globoko zakopan!
Ni ga lahko izruvati v rodu, ki je 

grozote revolucije doživel. Želi pa si 
človek vsaj to, da bi tisti, ki imajo 
todle velika usta, upali ta usta odpreti 
tudi doma, ne pa v neki plašnosti brb
ljati hvalo tja v en dan. Bilo bi krivi
čno ne priznati, kar je ustvaril naš 
nasprotnik, toda vsaj tako krivično pa 
je, imeti polna usta hvale za dobro, 
slabo pa z molkom preiti.

Pomanjkanje strpnosti
Drug velik in razkrajajoč problem 

je netolerantnost in osebni napadi na 
ljudi, ki imajo z nami vred isto ideali
stično gledanje, pa se v poteh do cilja 
od nas ločijo. Nerad, pa vendar sem 
dolžan pri tem omeniti >Sij, ki ga ureja 
g Ruda Jurčec. V predzadnji številki 
se je spotaknil ob poslanico Narodnega 
odbora in sicer v zvezi tudi z našo or
ganizacijo, ker je Vestnik objavil po
slanico, kakor so storili brez komentar
ja tudi mnogi drugi listi, med njimi 
tudi Tabor.

Vsakdo ima pravico povedati svoje 
mnenje, te mu ne more nihče vzeti, ker 
živimo na svobodnih tleh. Nihče pa ni
ma pravice — če noče zadeti ob lastno 
vest —, da trga iz zveze odstavkov po
samezne stavke in jih komentira brez 
celote. Tisti, ki celote ne pozna, jo sodi 
ro komentiranih iztrganih odstavkih. 
Prepričan sem, da niso to pota za res
nega časnikarja niti za kulturnega de
lavca. ¡Posebno čudno pa se mi zdi, da 
jo bil začetek pisanja formuliran pri
bližno takole: Glasilo Vestnik, ki ga 
izdaja tisti del protikomunistične orga
nizacije, ki jo vodi pisatelj M auser...

Noben list, ki je poslanico objavil, 
se s tem ni postavil na stališče, da 
vsak stavek, ki je v poslanici, «prejme 
v taisti formulaciji. Vsak list ima pra
vico do komentarja. Najmanj pa goto
vo Sij, ker bralci teksta nimajo pred 
seboj, temveč samo oseben komentar 
nekoga, ki pa je komentiral posamezne 
¡stavke. — V zadnji številki taistega 
glasila pa je bil hudo beden komentar 
k zunanjemu izgledu rajnega Ivana 
Avseneka. Malo pomeni, kako nekomu 
čik visi na ustnici in kako se mu poce- 
jajo sline — zame je važno, kaj je v 
življenju naredil. Na zunaj smo pač 
taki kakor smo, toda kdor zunanji videz 
nekoga naslika tako kakor je tam, se 
človek v resnici vpraša, kaj je pisec 
želel doseči.

(Nad. na 2. str.)



NEVARNOST FINLANDIZACIJE EVROPE
FRANCIJA OPOZARJA

V zvezi s pripravami na vse-evrop- 
sko varnostno konferenco, ki naj bi se 
sestala v pryi četrtini prihodnjega le
ta in na kateri Sovjeti nameravajo kon
solidirati svoj komunistični blok v Sred
nji in Vzhodni Evropi, so v Parizu oo- 
javili, da bo Francija bojkotirala raz
govore o skrčenju vojaštva v Evropi 
med NATO in Varšavskim paktom.

Francija namerava uporabiti ves 
-svoj vpliv, da bi preprečila umik ame
riških vojaških oddelkov iz Zahodne Ev
rope, dokler le-ta ne bo sposobna sama 
sebe braniti, morda pod zaščito fran- 
cosko-britanskega atomskega sodelova
nja.

Francija svoj napovedani bojkot raz
govorov, ki naj bi se začeli takoj po no
vem letu, zagovarja s trditvijo, da bo 
kakršen koli umik ameriških vojaških 
oddelkov iž Zahodne Evrope nujno o- 
slabil obrambno moč evropske celine. 
Na vseh nadaljnjih konferencah in raz
govorih, ki bi morda sledili, bi bil po
ložaj Zahodne svobodne Evrope nujno 
oslabljen nasproti do zob oboroženi 
ZSSR in njenim satelitom v Srednji in 
Vzhodni Evropi.

Francija opozarja, da bi se po do
govoru o obojestranskem skrčenju šte
vila vojaških oddelkov sovjetske čete 
umaknile samo 250 kilometrov na vzhod 
za sovjetsko mejo, medtem ko bi se se
vernoameriške čete morale umakniti 
čez Atlantski ocean v ZDA.

»To je jedro tega problema,“ je iz
javil govornik francoske vlade.

ZDA imajo v Zahodni Evropi pri
bližno 300.000 mož iz vseh treh vrst 
vojske, prav toliko ima svojega voja
štva ZSSR v svojih evropskih satelitih 
Francija ima v Zahodni Nemčiji ok.

O OBISKIH IN O POMANJKANJU 
STRPNOSTI

(Nad. s 1 str.)
Ne bodo lepšega življenja v naši 

slovenski skupnosti ustvarjali tisti, ki 
le udarjajo in mislijo, da je le njih pot 
prava. V zgodovini je imel slovenski 
narod mnogo vodnikov in mnogo poti 
in mnogo načrtov. Narod je poslušal 
in precenjal in kot celota šel po tisti 
poti, ki jo je spoznal za najboljšo. Tako. 
vedno bo, zakaj narod je živa stvar, in 
vsak, ki nekoga hoče prisiliti za svojo 
pot tako, da brez odgovornosti mlati po 
tistem, ki slika drugo pot, ga je zgrešil 
dvakrat.

Kdor v načrtih drugega vidi Samo 
slabe namene, kdor drugega ne zna in 
noče poslušati, niti mu noče prisluhniti, 
naj ne skuša voditi. Taka pot pelje sa
mo v razsulo skupnosti. Znamenj za to 
imamo že več kot dovolj. Ni nam treba 
še novih.“ V

62.000 vojakov, po dogovoru med Bon
nom in Parizom.

Francoski predsednik Pompidou je 
leta 1971 javno pozval ZDA, naj v Za
hodni Evropi obdržijo zadostno število 
svojega vojaštva, da se ohrani v Za
hodni Evropi ravnotežje vojaških sil 
vse dotlej, dokler svobodni evropski 
kontinent ne bo sposoben lastne ob
rambe.

O tem problemu se je Pompidou tu
di razgovarjal z ameriškim predsedni
kom N!ixonom °b priliki svojega zad
njega obiska v Washingtonu letošnje
ga julija.

Francija ugotavlja, da bi umik ame
riškega vojaštva iz Zahodne Nemčije 
povzročil „nevtralizem" v srednji Evro
pi, se pravi neke vrste „finlandizacijo 
Evrope“, kar bi koristilo samo Moskvi,

Norveška proti, 
Danska za vstop v SET

PRESENEČENJE V OBEH DRŽAVAH

Ves svobodni svet, predvsem pa Za
hodno Evropo, je neprijetno presenetila 
odločitev Norvežanov, da so glasovali 
proti včlanjenju Norveške v Skupni ev
ropski trg.

V Zahodni Evropi so izrazili obža
lovanje, toda takoj dodali, da ostajajo 
Norveški vrata odprta, kadar koli bo to 
hotela.

Ker je norveško gospodarstvo v pri
meri z zahodnoevropskim enostavno, za
radi norveške odklonitve Skupni evrop
ski trg  zaradi negativnega koraka nor
veških volilcev ni resno prizadet. Ona 
zovalce je takoj po objavljenem rezul
tatu najbolj zanimalo, kako bo norve
ški korak vplival na Dance, ki so se od
ločili glasovati za ali proti včlanjenju 
Danske v SET v torek, 3. t. m. Opazo
valci so izjavljali, da tudi z danskim 
odklonilnim glasom Skupni evropski rrg 
ne bi imel večjih tehničnih problemov 
za nadaljnje vodenje zahodnoevropske 
gospodarske skupnosti. Spremembe so le 
več ali manj aritmetičnega značaja, 
gnede števila sedežev v Evropskem pa;- 
lamentu in v drugih skupnih organiza
cijah Zahodne Evrope.

Na Norveškem ¡so bili, kakor je bilo 
pričakovati, glavni nasprotniki včlanje- 
nja Norveške v SET, komunisti in nji
hovi sopotniki- Ti so se tokrat' izkaza'i 
za najhujše nacionaliste z gesli, da bo 
Norveška izgubila svoj narodni značaj, 
če vstopi v SET, in s takimi smešnimi 
trditvami, da bo „Zahodna Evropa spre
menila tijdi našo pokrajino,“ da bo „pa
pež in Vatikan dobil kontrolo nad Nor
veško“ itd. Opazovalci se čudijo, da je 
mogel norveški volilec, ki sp ga do-

Mc d narodni teden

Sovjetski zunanji minister Gromiko
je v Glavni skupščini ZN v debati o 
svetovnem terorizmu izjavil, da „ZSSR 
nasprotuje nasilnim dejanjem brez po
zitivnega cilja im ki povzročajo izgubo 
človeških življenj.“ 'Bila je to spet ena 
tipičnih komunističnih izjav, v kateri 
ne obsoja nasilje kot tako, temveč ga 
opredeli: tisto, brez „pozitivnih ciljev“. 
Kaj pa so za komuniste „pozitivni ci
lji,“ je pa slehernemu razsodnemu člo
veku razvidno iz njihovih akcij.

Urugvajski predsednik Rordaberrv
je dobil od parlamenta dovoljenje, da 
sme nadaljnja dva meseca svobodno pre
ganjati komunistične teroriste tupama- 
re. Do konca novembra t. 1. imata uru
gvajska policija in vojska proste roke 
za svoje nastope proti tupamarskemu 
terorizmu v državi.

Onamauta Beibe, član novogvinej
skega parlamenta v Papu, je bil pred 
svojo izvolitvijo v parlament še ljudo
žerec. „Že dolgo je tega, kar sem zad
njikrat jedel človeško meso,“ je izjavil 
pred začudenimi poslanskimi tovariši, 
in jih hitro pomiril: „Ne nameravam 
več jestj človeškega mesa.“ Nato je 
nozval vlado in poslance, naj čim hi
treje pomagajo prevzgojiti divje Kuku- 
ku pleme, da bo ljudožrstvo med njimi 
prenehalo.

Egipčanski diktator Sadat je pozval 
palestinske Arabce, naj sestavijo „eksii- 
no vlado“, ki naj bi politično predstav
ljala palestinsko gverilo proti Izraela, 
Palestinski Arabci so ta  Sadatov pred
log zavrnili.

Pavel VI. je svojo 7-5-letnico rojstva 
rraznoval, kakor vse svoje osebne praz- 
rike, tiho in zasebno. L’Osservatore 
Romano je za njegov 75. rojstni dan 
želel Pavlu VI.. ,-da bi ga Dog ohra
nil še dolgo kot voditelja vernikov.' S 
tem stavkom so vsem senzacije iščočim 
časnikarjem in drugim pustolovcem iz
vinih uni, da bo Pavel VI. za svoj 75 
rojstni dan odstopil, kakor so bili na
povedovali.

¡slej smatrali ža visoko razgledanega in 
treznega premisleka, nasesti takim eno
stavnim in smešnim geslom.

Na Danskem so minulo nedeljo ko
munisti napeli vse sile, da so organizi
rali skupno z drugimi nasprotniki včla- 
njenja Danske v SET velike povorke v 
Kopenhagemi. Toda Danci so bili hlad - 
nokrvnejšp kakor Norvežani in niso pod
legli propagandi. Na plebiscitu minuli 
ponedeljek so se s 63,5 odstotki večine 
odločili za včlanjenje v Skupni evrop
ski trg. Danska je tako postala deveta 
č’anica te zahodnoevropske organiza
cije.

E v r o p s k e  m a n jš in e  v  b o ju  z a  svoj o b s ta n e k
Komunspični režim v Sloveniji bojkotira kongres, kjer 3o prisotne 

slovenske narodne manjšine iz Italije in Avstrije

V dneh 8. in 10. septembra je bil v 
Žabnici pokrajinski kongres evropskih 
narodnostnih skupnosti Alpe-Adria. Od
prl ga je podpredsednik FUENS-a (Fe
deralistična unija evropskih narodnost
nih skupnosti) dr. Vospernik, podpred
sednik Narodnega sveta koroških Slo
vencev, ki je kongres tudi vodil. V tej 
mednarodni organizaciji so ppleg ko
roških Slovencev učlanjeni tudi Sloven
ci, iz Italije, gradiščanski Hrvati, v Av
striji, južni Tirolci, Furlani, Ladinci,
itd- ' . „ . ’ . . .

Odprtju kongresa je poleg, domačega 
trbiškega podžupana prisostvoval, tudi 
odbornik dežele . Furlanije-Julijske Be
nečije dr. Masutto, ki je pozdravil pri
sotne udeležence v imenu deželnega 
odbora in zaželel uspešno zasedanje. 
Med drugim je deželni odbornik dejal, 
da 'je treba odprte probleme narodnost
nih'manjšin pravično urediti. Manjšina 
potrebuje zaščitnih norm, da se lahko 
ohrani, razvije ih pripomore tako v vsej 
svoji polnosti do zgradnje miru ih pra
vice med različnimi narodi.

Ro besedah odbornika je prisotne po
zdravil trbiški podžupan, ki je dejal, da 
so zadovoljni, .da se kongres vrši v nji
hovi .občini, ki je stična točka raznih 
narodnosti in kultur.

Za njim je predstavnik koroške de
želne vlade ugotovil, da je potrebno 
manjšine zaščititi, zato morajo slednje 
postavljati svoje zahteve, „vendar v 
okviru možne sprejemljivosti". Ta nje

gova izjava je izzvenela dokaj negativ
no na prisotne udeležence. Dokazuje pa 
tudi, da si koroška deželna vlada, kljub 
prisotnosti socialistov in stalnim dia
logom z jugoslovanskimi oblastmi, še 
-vedno ni na jasnem o pravičnem reše
vanju narodnostnih vprašanj.

Pozdravne besede dr. Vospernika
Dr. Reginald Vospernik, ki je kon

gresu predsedoval v imenu FUENS-a je 
imei otvoritveni govor, v katerem je v 
uvodu dejal:

„Dovolite, spoštovani udeleženci kon
gresa in častni gostje, da naslovim na 
vas nekaj pozdravnih besed. To bom 
storil v svoji materinščini, kajti načelno 
bo .na kongresu govoril vsakdo- v svojem 
materinskem jeziku. .Tu v trojezičnem 
Trbižu, v trojezični Kanalski dolini,-kjer 
so se že v preteklih stoletjih najbolj 
neposredno 'srečavali ljudje raznih je
zikov in raznih kultur, v Kanalski do
lini', ki je bila 'nekdaj v' avstro-ogrski 
monarhiji koroška mejna dežela, kjer še 
danes čuješ Iia trgu, v trgovini, na cesti 
ljudi,' ki ti skorajda v enaki meri ob
vladajo italijanščino — državni jezik — 
in slovenščino' ter nemščino — jezika 
prednikov in sosedov onstran državnih 
meja, tu V trojezičnem Trbižu torej se 
odigrava naš mednarodni simpozij e t
ničnih skupnosti; zavedamo se ob tem 
dejstva, da geopolitični prostor Alpe- 
Jadran ne pomeni' le kulturne, gospo
darske, alpinistične in turistične težnje

po čim uspešnejšem integracijskem pro
cesu, ampak naj druži v ¡skupni volji in 
skupnem prizadevanju tudi narodne 
skupnosti v tem budnem evropskem tr i
kotu."

V nadaljnjih besedah se je dr. Vos
pernik zahvalil vsem, ki so omogočili 
ta kongres in mu dali moralno in ma
terialno oporo. Za tem pa je ugotovil:

„žal nam ni uspelo pridobiti tudi 
Slovenije za sodelovanje. Oblasti v 
Ljubljani, s katerimi so imeli predstav
niki pripravljalnega odbora tozadevne 
pogovore, so vztrajale na trdem stali
šču, da z organizaciji», ki ima kot člane 
tudi emigrantske skupine, ni možno 
kakršnokoli sodelovanje. To trdo stali
šče je za nas nerazumljivo, ker se v 
njem zrcali dogmatičnost gotovih na
zorov." ■

Potek kongresnega dela
Po uvodni svečanosti je bil na spo

redu referat strokovnjaka' za manjšin
ska vprašanja univ', prof. dr. Veiterja. 
Razvil je globoko analizo o problemu 
države, državnega naroda ter večje
zičnosti. '

Po' tem referatu so predstavniki raz
nih narodnostnih skupin prikazali sta
nje manjšin ‘ v prostoru Alpe-Adria. 
Tako' je : južnofirolski senator 'Brugger 
spregovoril 6 južnotirolški narodni 
skupnosti; dr. Prunner o ladinski na
rodnostni' skupnosti;’ g. Bergnaeh o 
Slovencih v videmski pokrajini. Berg- 
nach je poudaril predvsem nujnost, da 
se Slovencem v Benečiji omogoči mož
nost pouka v slovenskem jeziku. Dr. An
drej Bratuž je pripravil obširen referat 
o globalnih problemih Slovenčev v Ita
liji, katerega je zaradi njegove zadr-

Ena najhujših spačenosti, ki jih je komunizem prinesel na svet, je 
„politizacija“ prav vseh področij.

K ardinal Jean  Daniélou

Iz življenja in dogajanja v Argentini
MED ZAKONOM IN RAZGOVORI
Kdor dolgo čaka, končno dočaka. Ta 

izrek bi se pretekli teden kaj prilegel 
argentinskemu političnemu položaju. 
Volilni zakon, ki so ga dolgo kuhali v 
vladnih krogih, je vendarle zagledal luč 
sveta in stopil v javnost. Seveda ni ve
liko sprememb glede na verzijo, katero 
so že pred tedni v bolj ali manj popolni 
obliki objavili časopisi. Predsednika bo
do volili direktno in sicer v dveh run
dah, če bi pri prvih volitvah noben kandi
dat ne bo dobil nadpolovične večine. 
Odločilo se bo med dvema najbolj vo
ljenima strankama, z možnostjo tretje, 
ki bi lahko „priložila" podpredsedniške
ga kandidata (če ta tretja stranka do
seže 15% glasov, prva in druga skupaj 
pa ne 65%, kar pa je ¡skoraj nemogoče).

Dočakala pa je javnost tudi potrdi
tev tajnega dokumenta, ki ga je Peron 
poslal oboroženim silam. Lokalni pero- 
nistični krogi so obstoj tega dokumenta 
vztrajno zanikali do trenutka, ko je voj
ska povabila na razgovor peronovega 
delegata dr. Campora, in določila gene-

rala Ezequiela Martineza naj dokument 
sprejme.

Vsebina dokumenta je seveda še ved
no tajnost. Oborožene sile so sicer za
trdile, da ne bodo trgovale „za hrbtom 
naroda", seveda pa tudi ni nihče pove
dal, kdaj bo besedilo dokumenta objav
ljeno. Vendar se precej vztrajno govori, 
da bi Perón v zameno za svoje zahteve, 
če mu jih vojska ugodi, bil pripravljen 
odstopiti od svoje vrnitve v Argentino. 
Sploh pa je mnenje opazovalcev, da Pe
rón nima namena nastopati v kaki 
avanturistični igri povratka. Bi pa silno 
rad, da bi mu oborožene sile vrnile ge
neralsko čast in uniformo. Ta naj bi 
bila ena njegovih glavnih zahtev.

Medtem pa se politično delovanje 
mirno odvija naprej. Seveda po argen
tinski tradiciji z raznimi prepiri. Tako 
so neoperonisti v Unión Popular svoj 
spor spravili že pred sodišče. Polovica, 
ki podpira Manriqueja, dokazuje neza
konitost konvencije, ki jo je sklical del 
(ki ga vodi Tecera del Franco), ki 
bivšega ministra noče podpirati.

Spor med Ugando in Tanzanijo
SUDAN STOJI OB STRANI

Ozadje vojaškega spopada med U- 
gando in Tanzanijo je minuli teden po
stalo bolj jasno zunanjemu svetu, ko 
je bilo kazno, da je prve spopade z 
ugandsko vojsko izvedla majhna gve
rilska skupina ugandskih političnih be
guncev, ki so dobili zatočišče v sosednji 
socialistični Tanzaniji. Ker gverilcem ni 
uspelo, da bi dvignili vso Ugando pro- 
ii gralu. Aminu, so jim priskočile na 
pomoč še tanzanijske čete. Toda tudi 'a  
pomoč ni zadostovala ter je po enem 
tednu bojev, v katere je posegla ugand
ska nadmočna aviacija, zavladal na u- 
gandško-tanzanijski meji mir.

V spopad med Ugando in Tanzanijo 
se je hotela aktivno vmešati Libija, ki 
je ena najbogatejših arabskih držav na 
afriškem kontinentu. Daši zemljepisno 
oddaljena od 'Ugande, je posegla v 'spo
pad in poslala pet ameriških prevoz
nih letal Hercules — v enem so pe pe
ljali tudi sovjetsko lovsko letalo Mig — 
z orožjem in vojaštvom Ugandi na 
pomoč.

Med poletom čez Sudan je sudan
sko letalstvo libijska letala prisililo pri
stati v Khartoumu ter so jih nato na
slednji dan vrnili v Libijo. Sudan ni do
volil, da bi njegovo ozemlje kakor koli 
zapletli v spor med Ugando in Tan
zanijo, in dk bi se le-ta čim prej na 
miren način Jcončal.

V zvezi s to Sudanovo potezo opa
zovalci ugotavljajo, da arabske države 
na splošno nezadovoljno opazujejo su
dansko zadržanje do problemov arab
skega sveta in mu zlasti zamerijo, da 
se noče vključiti v državno zvezo med 
Libijo, Egiptom in Sirijo. Toda sedanji 
sudanski predsednik Nimeiry hoče Su
dan predvsem gospodarsko utrditi in je 
zato vzpostavil redne diplomatske odne
se z ZDA. Huda rana za sudansko go
spodarsko obnovo je vprašanje južnega 
dela države, ki je bilo 17 let pozorišče 
komunistične gverile in pustošenj. T j 
je Nimeiry končno uničil ter se sedaj 
tiseče sudanskih beguncev vrača iz so
sednjih držav v domovino, od koder so 
zbežali pred divjanjem komunističnih 
tolp.

V spor med Ugando in Tanzanijo 
je posegla tudi Organizacija afriške 
enotnosti, katere tajnik Nzo Ekangaki 
ie objavil, da mu je uspelo sklicati ne
ke vrste mirovno konferenco med obe
ma nasprotnikoma, ki se bosta v tem 
tednu sešla za zeleno mizo v Mogadišu, 
glavnem mestu Somalije.

Ugandski predsednik gral. Amin pa 
je ob pristanku na razgovor s Tanza
nijo dodal, da „vnaprej odklanjam ka
kršen koli poskus, da bi podaljšal rok 
za izselitev Azijcev, ki niso ugandski 
državljani. Ta rok nepreklicno poteče
S. novembra t. 1."

žanosti podal deželni svetovalec dr. 
Štoka. Razvrstila so se nato še poročila 
prof. Pascóla za Furlane, dr. Inzka za 
koroške Slovence ter A. Korpfeida o 
gradiščanskih Hrvatih. Po vseh teh be
sedah se je razvila živatna diskusija o 
predloženih problemih.

V soboto, 9. septembra, pa sta bila 
na sporedu dva znanstvena referata in 
sicer univ. docenta dr. Lokarja iz Trsta, 
ki je razvil tematiko: „Jezik: integra- 
cija-asimilacija-most" ter dr. Prunca, 
univ. asistenta na graški univerzi s te
mo : „Jezik-kultura-komunikacija".

Ob koncu predavanj se je vnela glo
boka diskusija, s katero so posegli sko- 
l-o vsi prisotni, med njimi tudi pred
stavniki koroških in primorskih Sloven
cev.

Na osnovi predlogov posameznih na
rodnostnih manjšin je bila soglasno 
sprejeta sledeča resolucija:

„Regionalni kongres federalistične 
unije evropskih narodnostnih skupnosti 
od 7, do 10.- septembra v Trbižu se je 
temeljito bavil s, položajem narodnih 
skupnosti .v prostoru- Alpe-Jadran.

Regionalni kongres je z zadoščenjem 
pozdravil navzočnost uradnih zastopni
kov vlad pokrajine Furlanije-Julijske 
Benečije ter zvezne dežele Koroške, ter 
se jima zahvalil za zagotovila, da se 
hočeta obe deželni vladi zavzeti za re
šitev še odprtih problemov narodnih 
skupnosti v njihovih področjih.

Regionalni kongres jé soglasno pri
šel do sledečih izsledkov:

T, Udeleženci kongresa podpirajo 
pravično zahtevo Furlancev po izvedbi 
člena 6 italijanske ustave ter člena 3 
avtonomnega štatuta pokrajine Furla- 
nija-Julijska Benečija, da bi predvsem
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določil; natančno definicijo različnih na
rodnih skupnosti v pokrajini. Predvsem 
pa bi se moralo ustanoviti otroške vrtce 
in ljudske šole, v katerih je zagotov
ljena vzgoja v furlanski materinščini.

2. Prav tako podpirajo udeleženci 
kongresa željo 'Slovencev v pokrajini 
Furlanija-Julijska Benečiija po obliko
vanju slovenskih oddaj v televiziji ter 
uvedbo slovenskega pouka v področjih 
videmske province, kjer prebivajo tudi 
Slovenci.

3. Udeleženci kongresa naslovijo na 
deželni odbor Tridenta ter na ministr
ski svet v Rimu prošnjo, naj bi se do
ločba štatuta o avtonomiji ter italijan
ske Ustave končno uresničile v prid la
dinske in nemške narodne ¡skupnosti v 
provinci Trident.

4. Udeleženci ,so z zadovoljstvom 
vzeli na znanje zagotovilo avstrijskega 
zveznega kanclerja dr; Bruna Kreiske- 
ga, po katerem hoče Zvezna vlada ime-

s hovati odbor,'ki naj bi se, bavil z vsemi 
odprtimi vprašanji slovenske narodne 
skupnosti. Udeleženci kongresa priča
kujejo, da se bo ta  odbor kmalu ustva
ril.,'kot stalna/uredba,- da se bodo- vse 
Obveznosti, ki izhajajo iz Člena 7 avstrij
ske državne pogodbe, rešile v soglasju 
s slovensko narodno skupnostjo. Udele
ženci kongrera se priključujejo zahtevi 
koroških Slovencev po učinkoviti pod
pori pri ustvaritvi lastnega kulturnega 
Centra.

5. Udeleženci kongresa z obžalova
njem ugotavljajo, da Avstrija 17 let po 
podpisu Avstrijske državne pogodbe za 
gradiščanske Hrvate še vedno ni skle
nila izvršnih zakonov k členu 7. Brez 
primernih zaščitnih določb za manjšin
sko šolstvo, ¿a uporabo hrvaškega je-



KOSTANJEVICA — V tem mestu 
so Sl. avguta zaključili dvanajsti med
narodni simpozij kiparjev, ki so nekaj 
tednov ustvarjali v odprtem ateljeju. 
Sodelovali so Anglež R. Hanlan, Nizo
zemec R. Holslag, Japonca B. Kimura in 
R. Tamura, Kenije Hvanik, M. šutej 
ter Dušan Tršar in T. Lapajne.

ŠTANJEL — Republiški zavod za 
spomeniško varstvo je začel z resta
vracijskimi deli štanjelskega gradu, Vi 
naj bi postal kulturno tristični center 
Krasa.

KRANJ — V Prešernovem gledali
šču je bil 1. septembra koncert Kueh- 
novega pevskega zbora iz Prage. Zbor 
je v Kranju koncertiral po koncertni 
turneji v Italiji; izvajal pa je skladbe 
od renesančnih mojstrov do sodobnih 
zborovskih skladateljev.

BLED — V restavrirani cerkvici na 
Blejskem otoku je priredil svoj kon
cert oktet Gallus iz Ljubljane. Reper
toar je obsegal renesančne pesmi in 
priredbe slovenskih in dalmatinskih na
rodnih pesmi.

TREBNJE — V galeriji likovnih sa
morastnikov v Trebnjem so 1. septem
bra odprli razstavo slikarja Antona Rep
nika z Mute v Dravski dolini. Ob raz
stavi je izšel tudi katalog z uvodno be
sedo umetnostnega zgodovinarja dr. 
Mirka Juterška.

LJUBLJANA — Arheološki vestnik, 
ki ga izdaja Slovenska akademija zna
nosti in umetnosti, je v zadnji števil
ki prinesel pomembne prispevke o dobi, 
ko v slovenskih krajih odmira antika 
in se bliža ¡slovanska naselitev. Pri
kazana s-o najdišča iz te dobe, med 
gimi Vranje pri ¡Sevnici, Sv. Nedelja 
nad Izolo, Batuje na Bizeljskem. Pro
blematika, s katero se ukvarja ta  šte
vilka Vestnika, bo pritegnila k branju 
tudi nestrokovnjake, ki so v zadnjih 
časih z zavzetostjo spremljali razne 
arheološke razstave v Sloveniji.

MARIBOR — Na „Mariborskem ted
nu“ je Borut Hanžič razstavil podobe 
iz drevesnih korenin. iS tem svojevrst
nim „konjičkom“ se Hanžič ukvarja že 
pet let, vzame pa mu seveda precej 
časa, saj korenino še temeljito obdela, 
da poudari obliko, ki jo je korenina v 
okvirnih obrisih že prej predstavljala.

■PTUJ — V ptujskem šolskem centru 
je bil dvodnevni zbor profesorjev skup
nosti šol za blagovni promet. Udeležilo 
se ga je 150 profesorjev, govorili pa 
so o vlogi strokovnega šolanja mladi
ne, o dosedanjih uspehih in o bodočih 
nalogah teh šol.

LJUBLJANA — Ljubljanski Lito
stroj, ki je pred nekaj leti poleg dru-

zika v javnem življenju ter brez za
dostne finančne podpore kulturnega de 
lovanja eksistenca hrvaške manjšine ni 
več zagotovljena.“

Zadnji dan kongresa 10. septembra 
so se udeleženci podali v Avstrijo, da 
si ogledajo lepote koroške zemlje. V 
Beljaških toplicah pa jim je isti dan 
zvečer priredil sprejem koroški deželni 
glavar Hans Sima.

Z ozirom na sramotno zadržanje ko
munistične vlade v Ljubljani, ki je boj
kotirala ta kongres, je goriški Katoliški 
Glas v številki z dne 14. septembra za
pisal tole:

„Kongres evropskih manjšin ‘Alpe- 
Adria’ je spet potrdil vitalnost narodnih 
skupnosti, ki žive na tem prostoru. Ob
enem je bila ob tem dana ugodna in 
primerna priložnost opozoriti odgovor
ne organe posameznih držav za takoj
šnjo ureditev še nerešenih vpašanj, kar 
lepo izhaaja iz zaključne resolucije.

Mimo tega lahko še pristavimo, da 
nas pri tem žalosti dejstvo, da se je 
matična domovina odtegnila od kakr- 

.šnega koli sodelovanja na trbiškem sre
čanju. ¡Prav uradna Slovenija, kj bi mo
rala že zaradi močne prisotnosti svojih 
manjšin na Primorskem, in Koroškem 
zavzeti neko pozitivno in prijazno, sta
lišče do priprav in poteka kongresa, je 
tu svojim zamejskim rojakom spet obr
nila hrbet. Nočemo biti polemični za
radi polemike, toda odločno moramo iz
raziti svoje nezadovoljstvo, če ne že 
ogorčenje, nad takim ravnanjem urad
nih krogov v Ljubljani. Kaj nam potem 
koristijo razne izjave vodilnih oganov 
SRS, če pa se praktično prav oni vedno 
bolj umikajo svojim dolžnostim pred
stavnikov matične domovine?“

gih izdelkov začel z montažo avtomobi • 
lov Renault, je slavil 25-letnico obstoja. 
Generalni direktor Marko Kržišnik pa 
je dejal ob tem jubileju, da je avto
mobilska proizvodnja v tem podjetju 
morda le prehodna epizoda. To pa za
radi izgube, ki jo prinaša montaža; 
vsak nov avtomobil prodajo za 2500 di
narjev pod svojo ceno.

PTUJ — V Ptuju je bilo tridnevno 
posvetovanje, ki so ga organizirali kme
tijski novinarji, o pomenu vina v go
spodarstvu s posebnim ozirom na tu
ristično ponudbo. Ugotovili so, da ima
jo vinogradniška območja severovzhodne 
Slovenije dovolj naravnih lepot za pri
vabljanje turistov, manjka pa poleg 
primernih gostišč predvsem „vinska ce- 
Sla“ speljana po vinorodnih gričih.

LJUBLJANA — Predstavniki ljub
ljanske pekarske industrije so zahte
vali zvišanje kruha za 20 par pri kilo
gramu. Tako bi bila cena za črni kruh 
2.40, za polbeli 2,80 in za beli 3,20. 
Ljubljanski peki utemeljujejo svojo zah
tevo po. zvišanju za kritje proizvodnih 
stroškov.

Umrli so od 27. 8. do 1. 9. 1972:
LJUBLJANA — Marija Božič r. 

Sinkovič; Josip Boc, kroj. mojster; Jer
nej Boc, poštni uslužb.; Franc Dobni
kar, Alojz Erjavec, Alojz Eckert, 69, 
up. železn.; Nikolaja Grasselli; Franc 
Krištof, 89; Milka Koren r. Boškin, 78; 
Helena Okorn r. Nebec, Rudi Rauh, 
Ivan ¡Stanič; inž- Boris Sikošek, prof.; 
Bogomil 'Serše; Ivan Zabukovec, Janez 
Zomer.

DRUGI KRAJI — Alojz Borštnar, 
Novo mesto; Branko Bezenšek, 70, Ce
lje; Jožef Bratko, 90, Maribor; Anica 
Čop r. Mastnik, Grosuplje; Matija Čor.- 
tala, duhovnik CM, Celje; Ivan Drob
nič, upok. vodja zemlj. knjige, Metlika; 
Ana Drev, Šmarje pri Jelšah; Zvone 
bor; Avgust Gril, 75, Maribor; Leon 
Feldin, Kranj; Franc Fras, 75, Mari- 
Gorenšek, Šentjur pri Celju; Alojz Haj
dinjak, Murska Sobota; Tone Hribar, 
Trbovlje; Alojzija Jene r. Logar, Ra
kek; Janez Koren, Hrastenice; Helena 
Kosiša, Kranj; Angela Kroje, 68, up. 
prof., Maribor; Franc Kastelic, Trbov
lje; Marija Lenič r. Dobnik, Celje; Ma
rijana Lesnik, 89, Maribor; Adam Lut
har, 86, evangeličanski duhovnik, Pu
conci; Anton Medic, 79, Kočevje; Milan 
Mikec, Sir. Bitnje; Janko Mežan, Bled; 
Lado Primc, Litija; Apolonija Pater
noster r. Pogačar, Selo; Anton Sitar, 
65, Celje; dr. Jože Šerbec. 92, Murska 
Sobota (prom. nesreča); Berta Tašler, 
Velenje; Minka Vahen, r. Goltes, uči
teljica, Kapele; Jože Verbič, b. tovar
nar v Tržiču, Slovenske Konjice; Ja
nez Vindiš, Kidričevo.

Pred kratkim smo poročali, da je 
umrl 8. septembra t. 1. v San Franciscu 
§X. Frido Pogačnik. Pogreb je bil 12. 
septembre v Sap Franciscu ob številni 
udeležbi Slovencev. V imenu Narodne
ga odbora za Slovenijo se je pogreba 
udeležil ing. Ladislav Bevc z gospo. 
Pogrebne obrede je opravil župnik Vi
tal Vodušek, ki je v slovenski cerkvi 
daroval pogrebno mašo za pokojnika.

Dr. Frido Pogačnik je bil rojen v 
Ljubljani 20. januarja 1902. Gimnazijo 
je končal v škofovih zavodih v št. Vi
du nad Ljubljan-o kjer je maturiral leta 
1921. Študiral je pravo na ljubljanski 
univerzi, kjer je tudi promoviral za 
doktorja prava, diplomacijo pa v ino
zemstvu. Bil je eedn redkih Slovencev, 
ki se je posvetil diplomatski karieri. 
Po končanih študijah je služboval naj
prej v zunanjem ministrstvu v Beogra
du. Ko je jugoslovanska vlada leta 1935 
sklepala kontrakt z Vatikanom je med 
drugimi tudi dr. Pogačnik spremljal 
jugoslovanskega zunanjega ministra v 
Vatikan. Tedaj je dobil visoko vatikan
sko odlikovanje. Nato je bil iz zunanje
ga ministrstva v Beogradu poslan na 
razna službena mesta pri poslaništvih 
v Parizu, Švici, Londonu in Pragi. Na
zadnje je v letih najhujše svetovne kri- 
7e služboval kot tajnik jugoslovanske
ga poslaništva v Berlinu. Ko je Nem
čija leta 1941 napadla Jugoslavijo je 
bil dr. Bogačnik obenem z drugimi čla
ni poslaništva od gestapa prepeljan v 
Beograd, kjer je bil več mesecev v 
zaporu. Rešil pa si je življerrie, med
tem ko sta druga dva slovenska diplo
matska uradnika dr. Kranjc in dr. Lo
gar umrla v nacističnih taboriščih.

.Po vojni se je dr. Pogačnik leta 1945 
iz Ljubljane umaknil v Rim, kjer je 
imel tedaj dr. Krëk pisarno v kateri je 
opravljal ogromno delo, Sestavljal je 
spomenice, predloge, informacije ter jih

S L O V E N C I  V
Osebne novice

Poroka. Zakrament svetega zakona 
sta prejela gdč. Valerija Uštar in An
drej Lazar. Za priči sta bila ga. Ivica 
Lazar in France Uštar. Poročne obrede 
s sveto mašo je opravil g. dr. Alojzij 
Starc. Iskreno čestitamo.

IVAN ŠABEC UMRL
Dne 21 sep

tembra je na 
svojem domo 
v Villa Liber
tad v S¡an 
Martinu umri 
g. Ivan ša- 
bec. V nede
ljo dne 17. t. 
m. je moral 
nenadoma na 
operacijo sle
piča, kar je 
dobro izpadlo 
V sredo se je 
vrpil ves vesel 
domov, a jc 

že v čertek popoldne ob 2 umrl. Videi 
je, da se mu bliža konec in je prav iz 
srca klical Jezusa ter prosil'da naj pri
žgejo blagoslovljeno svečo, župnik je 
prihitel in mu podelil zakrament Sv. 
olja. Takoj so prišli tudi sosedje in 
prijatelji na pomoč. Ko je ležal na mrt
vaškem odru, so ga v velikem Številu 
prihajali ljudje kropit in molili za po
koj njegove duše.

V petek popoldne je na domu najprej 
zmolil molitve dušni pastir g. Jure 
Rode, nakar so prenesli krsto v kapelo 
¡Santa María de los Angeles. Sv. mašo 
je daroval g. Jože škerbec in imel res 
vsem v srce ¡segajoč govor. Sprevod se 
je razvil na pokopališče v San Martin. 
Tu se je od njega poslovil g. Roberto 
in med drugim dejal: „Težko je dajati 
slovo z besedami, ki razkazujejo iskre
no čustvo za obžalovanje smrti Ivana 
Šabca, ki je bil vse življenje zgled člo
veka v ljubezni do svojega bližnjega. 
Prišel je iz daljne dežele in tukaj je 
imel v delu svoj apostolat. Zato nas nje
gova smrt ne spominja samo na nje
govo življenje polno uspehov in sreče, 
ampak tudi na vse prestane boje. Po
kojni Ivan si je znal pridobiti veliko 
prijateljev. Naj Bog -sprejme njegovo 
dušo in naj da potrpljenje in tolažbo 
njegovi družini v tej težki uri. Janez,
Ti pa, ki si ljubil svoje, posebno pa 
svoje nečake, Ti tvoji prijatelji rečemo: 
nisi umrl, samo prej si odšel kot mi.“

Pokojni se je rodil dne 20, decembra 
1923 v kraju Pavje na 'Primorskem. Šolo 
je obiskoval v domačem kraju. Kot vo
jak je bil prijet, a se mu je posrečilo 
pobegniti in je leta 1947 prišel v Argen
tino. Takoj je pričel z delom pri stav
benem podjetju. Ko so prišli za njim 
njegovi domači, sp se osamosvojili in 
pričeli z izdelovanjem mozaikov. Danes 
pa imajo lepo urejeno podjetje. Pokojni 
je bil zelo dobrega srca. VečkraT za 
izkazane dobrote ni vedela levica, kar 
je storila desnica. Naj mu bo lahka ar
gentinska zemlja.

Pokojni zapušča v Argentini sestre: 
Marijo por. Tomšič, Zofijo, Fani por. 
Zorc, Mileno por. Šab°e, Leo por. Pen- 
rilla in brata Rudija. V domovini sestro

pošiljal vplivnim osebnostim ih ura
dom velesil. Vse pa v obrambo sloven
skih pravic, o komunistični revoluciji 
ter v pojasnjevanje upravičenosti pro
tikomunistične borbe. Skrbel je za be
gunce, urejeval številno korespondenco 
in vodil posredovanja. Dr. Pogačnik je 
vstopil v njegovo pisarno kjer je poma
gal dr. Kreku dve leti predvsem Ti 
prevajanju raznih spomenic, predlogov 
in informacij ter je s tem vsaj delno raz
bremenil dr. Keka.

Iz Italije je emigriral dr. Pogačnik 
v Buenos Aires, kjer je dobil zaradi 
znanja jezikov zaposlitev v potovalni pi
sarni. Po par letih bivanja v Buenos 
Airesu je odšel avgusta 1951 v New 
York, od koder se je kmalu preselil v 
San Francisco, kjer je živel do svoje 
smrti. Letos je bil upokojen, pa skrom
ne pokojnine ni mogel dolgo uživati. 
Maja meseca je bil operiran na žolču. 
Pri tem pa so zdravniki ugotovili ra 
kasto obolenje, kateremu je podlegel in 
je njegova smrt močno prizadela vse , 
njegove številne znance in prijatelje.

Kot akademik, na ljubljanski univer- 
:zi ie bil dr. Pogačnik član akademske
ga društva Zarje. Od leta 1928 pa član 
Slovenskega katoliškega akademskega 
starešinstva SKAS. Ko je bil SKAS ob
novljen v B'uenos Airesu je takoj po- 

V stal njegov delaven član in bil izvoljen 
za podpredsednika. Dr. Frido Pogačnik 
je sodeloval tudi pri Zborniku Svobod
ne Slovenije. Kot prijatelj generalŠtab- 
nega polkovnika Vladimirja Vauhnika, 
s katerim sta delovala skupaj na ju
goslovanskem poslaništvu v Berlinu je 
napisal uvod za Vauhnikovo knjigo „Ne
vidna Fronta“, ki je izšla v založbi 
Svobodne Slovenije.

Zapušča ženo Hermino, kateri tudi 
Svobodna Slovenija izreka globoko so
žalje.

A R G E N T I N I

Agato in Zvonko por. Penko, v Avstra
liji sestro Pepco por. Šajn. Vsem izre
kamo naše sožalje.
CARAPACHAY 
Prijateljsko kosilo

Prijatelji zavetišča dr. Gr. Rožmana 
so se zbrali v nedeljo, 17. septembra, v 
gostoljubnem Slovenskem domu v Cara- 
pachayu. Srečanje se je pričelo s sv. 
mašo, ki jo je daroval g. Matija Boršt
nar za našega člana, pok. Branka Vrčo
na. Po sv. maši je bilo kosilo, ki so ga 
pripravile požrtvovalne gospe iz Cara- 
pachaya. Med obedom je predsednik Za
vetišča Matevž Potočnik pozdravil na
vzoče goste in se zahvalil odboru doma 
za ponovno gostoljubnost. To kosilo ¿e 
bilo namreč že drugo, katerega čisti do
biček je dom poklonil Zavetišču. V’ pri
jetni družbi ,so se navzoči zadržali v do
mu prav do večera. Iz tega bi se dalo 
sklepati, da je ideja Zavetišča že pro
drla med naše rojake. Slišala so še 
mnenja, da bi se tovrstna srečama po-
?a^ ala se P° drugih slovenskih središčih. r.
SLOVENSKA VAS

2 1 . mladinski dan
24. septembra je bil 21. mladinski 

dan v Slovenski vasi. Mladina iz drugih 
krajev je prihajala v našo vas ob petju 
slovenskih pesmi. Ob poldesetih je bila 
mladinska maša, katero je daroval g. 
Prebil, CM, za pokojnega bivšega va
ščana 'Petra Špacapana. Takoj po maši 
so bile tekme v odbojki in košarki.

Popoldanski program ise je začel ob 
štirih z govorom predsednice Dekliškega 
krožka Slovenske vasi Mimi Bokaličeve. 
Govorila nam je o večji povezavi, o 
spoznavanju samega sebe, da bi z veli
kim idealizmom delali za skupni blagor 
mladinskih organizacij in vse slovenske 
skupnosti.

Sledil je pozdrav predsednice zvez
nega odbora SDO A. M. Klanjščkove. V 
govoru je spodbujala mladino, naj s 
požrtvovalnostjo sodeluje pri delu or
ganizacije.

Gospodični Klanjščkovi je sledil go
vor predsednika FO Slovenske vasi A. 
Rota, ki je poudarjal sodelovanje^ mla
dine z generacijo starejših: „Želimo 
¡skupno z roko v roki graditi naš skupni 
dom.“

Za zaključek je govoril predsednic 
zveznega odbora SFZ P. Fajdiga. Opo
zoril je, da bi bilo pogrešeno, če bi 
mladinske prireditve težile le za mate
rialnim dobičkom. Naše mladinske or
ganizacije morajo dati poudarek na raz
voj osebnosti, slovensko mišljenje in 
poznanje slovenske kulture.

Po govorih so nastopili najmlajsi, 
nato mladci in mladenke, zaključile pa 
so dekleta. Zaradi pomanjkanja časa je 
odpadla točka orodne telovadbe, ki jo 
je pripravil F. Rozman.

Sledila je zaključna tekma v odbojki 
med FO San Justo in FO Slovenska 
vas. Zmagovalci so bili fantje iz San 
Justa. Prav tako so v košarki zmagala 
dekleta iz San Justa.

Program se je zaključil s prosto za
bavo, s srečolovom in razdelitvijo po
kalov.

Ob teh prireditvah v slovenskih sre
diščih je treba dati priznanje mladih’, 
ki ise trudi čim bolje piripraviti in iz
vesti svoj program. Gotovo bi bilo mar
sikaj boljše, če bi sodelovali tudi tisti 
ki danes stojijo ob strani in delo pre
puščajo drugim!

Razne prireditve
Bolj z želje, da se dopolni kronika, 

kakor pa postreči bralcem Svob. Slove
nije s poznimi „novicami“, naj navede
mo sledeče prireditve:

Dvakrat so ise rojaki zbrali ob ča
janki. Prvo je pripravil odbor staršev 
srednješolskega tečaja. Isti odbor je tu
di povabil vse dijake na večerjo v zim
skih počitnicah (17. avgusta). —- Drugo 
čajanko pa je priredil ijudskošolski 
odbor 16. julija. Bil je to lep družinski

Pred dvajsetimi leti 
v “Svobodni Sloveniji"

2. oktobra 1952. — št. 37.

TURJAŠKA DEJSTVA
V finsko-sovjetski vojski, tik 

pred pravim razmahom 2. svetovne 
vojne, je vzbujala splošno občudo
vanje vsega sveta junaška obramba 
mesta Viipuri ali Viborg. V tistem 
času je prišel v Ljubljano na obisk 
k akademikom dr. Korošec, napro- 
šen, naj bi jim povedal kaj vzpod
budnega v težki uri, bližajoči se na
šemu narodu. Iz onega govora štu
dentom je v zgodovino prišel dr. 
Koroščev vzklik: „Naš Viborg ne 
sme pasti!“

Ob spominih na Turjak v teh 
dneh se spominjamo tudi tedaj na- 
vajanih primerov o slovenskem Al- 
kazarju odn. slovenskem Viborgu, 
kar naj bi oboje predstavljala turja
ška obramba; pa je v nasprotju z 
Alkazarjem Turjak podlegel in v na
sprotju z Viborgom Turjaka nismo 
obdržali. Zato bi bilo zgodovinsko 
nepravilno navezovati dr. Koroščev 
pojem „našega Viborga“ na Turjak, 
ker pač dr. Korošcu „naš Viborg“ ni 
predstavljal enega samega dogodka 
v slovenski zgodovini, pač pa mnogo, 
mnogo več.

Naš Viborg ni bil namreč ogro
žen samo na Turjaku; prav tako je 
bil v nevarnosti, ko so Nemci vdrli 
v Slovenijo, Lahi zagospodovali v 
Kočevje, ob pohodu v Belo Krajino 
julijske ofenzive 1942, v bojih za 
Ljubljani, bil v nevarnosti v času 
in ob prehodu čez Ljubelj...

. . .  Iz Turjaka je zrasla sloven
ska narodna vojska domobrancev... 
Domobranci so bili plod vsenarodne
ga plebiscita, poraznega za komuni
stične klavce; kot izraz narodove vo
lje so tudi stopili v slovensko zgo
dovino in v njej prevzeli dediščino 
obrambe slovenstva in krščanstva. . .  
Postali so last vsega naroda...

Skupna nam je vsem misel Zdru
žene Slovenije in boj zanjo; nikoli 
ne bomo odnehali v boju za sloven
sko Koroško, Primorsko te r Goriško; 
nikoli ne bomo šli mimo mož, nosil
cev slovenske zgodovine; domobran
ci, naša narodna vojska, so postali 
vsenarodna last, ne sicer kakor prav
ljična s kraljem Matjažem ali z ju
nakoma Klepcem ter Krpanom. Kar 
so Grkom špartanci pri Termopilah, 
Rimljanom rimske legije pri Kanah, 
Špancem njihovo zmagovito brodo- 
vje v angleških vodah, ¡Čehom junaki 
na Beli gori, Srbom borci na Koso
vem, Francozom zmagovalci pri Ver
dunu, to so slovenski domobranci slo
venskemu narodu! * V

praznik, otroci so pripravili staršem 
prisrčen program.

V režiji Slavka Revna smo dvakrat 
(koncem junija) gledali veseloigro Svp- 
jeglavček. Vloge so dobro podali: Zorka 
Grisova, Danica Zajčeva, Tone Novljan, 
Marijan Adamič ter Jože Čmak in Slav
ko Reven.

Mladinski sestanki, ki jih je pripra
vilo osrednje dušno pastirstvo, so pri
vabili tudi mladino 'Slovenske vasi. Do

P r o s la v a  n a r o d n e g a  p r a z n ik a  2 9 . o k to b r a  b o  tu d i  
l e to s  v  S lo v e n s k i  h iš i  v  s o b o to , 2 8 . o k to b r a  z v e č e r :  
m a š a  z a  v s e  S lo v e n c e , k i  so  s e  ž r t v o v a l i  z a  s v o b o d o  
s lo v e n s k e g a  n a r o d a , k u l tu r n i  s p o r e d , s la v n o s tn a

v e č e r ja .

Pred kratkim je Slomškova šola iz Ramos Mejie priredila Slomškovo proslavo v 
Slovenski hiši, Za to priliko so odigrali KunčičeVo igrico. Na sliki je pogled na 

zadnji prizor te igre, kjer (so njastopili vsi učenci ramoške šole.

$ D r. F r id o  P o g a č n ik



S L O V E N C I
CLEVELAND

Umrl je Franček Kolarič
Dne 16. septembra 1972 je nenado

ma umrl, zadet od srčne kapi, Franček 
Kolarič, star 56 let, znan in izredno 
delaven kulturni delavec v Clevelandu. 
Že v špitalskem taborišču se je pridno 
kulturno udejstvoval, zlasti na pevskem' 
področju. To delo je nadaljeval v Cle
velandu, kjer je bil predsednik pevske
ga društva „Slovenski fantje“. Pevsko 
izobrazbo je dobil že v Ljubljani, kier 
je bil član Akademskega pevskega zbo
ra pod dirigentom Francetom Marol
tom. Bil je tudi član Društva sloven
skih protikomunističnih borcev in je 
redno sodeloval na prireditvah te orga-
fVWVVWWVWWWWVVWS/WWVWV

Slovenci v Argentini
(Nad. s 3. str.)
sedaj sta predavala gg. Andrej Prebil, 
CM, in France Urbanija.

Ob polnozasedeni dvorani smo gle
dali 17. septembra diapozitive iz Slove
nije, ki sta jih pripravila prof. Franci 
Sušnik in njegova žena ga. Marija. Uvo
doma je bilo poudarjeno, da bo prikaz 
Slovenije tak, kakršno sta videla dva 
mlada človeka, ki sta o Sloveniji vedela 
le to, kar sta o njej slišala oz. brala. 
Oba sta ob obisku Slovenije dobro pre
skusila svoje slovenstvo, saj se v domo
vini nista počutila kot tu jca ...

-o-n
SAN JUSTO

Materinska proslava
Preteklo nedeljo, 1. oktobra, se je 

šola „Franceta Balantiča“, ki jo vodi 
gdč. Angelca Klanšek, spomnila naših 
mamic. Že v cerkvi so med slovensko 
mašo peli šolski otroci. Po maši so na 
dvorišču Našega doma . rdečimi na
geljni pozdravili svoje mame in stare 
mame, nato pa so v šolskih prostorih 
nastopili z več točkami: tako s petjem, 
recitacijami in prizorčkom. Spored je 
napovedoval g. Pavle Malovrh, pred
sednik šolskega odbora staršev.

SAN MARTIN
Enajsta sanmiartinska tombola, zdru

žena z ljudsko veselico, je bila v nede
ljo, 1. oktobra, v domu in zelo lepo 
uspela. Velika dvorana doma in stranski 
prostori so bili prenapoljeni in ni bilo 
dovolj ne miz ne stolov za rojake, ki so 
od vseh strani prihiteli na to veliko 
slovensko družabno prireditev. Ob 16 
je napovedovalec Lojze Rezelj začel 
klicati številke. Razdeljenih je bilo 35 
dragocenih tombol in 105 činkvinov. 
Prvo tombolo — najmodernejši stereo
fonski radiokombinado — je zadela gdč. 
Veronika Repar. Po končani tomboli se 
je razvila živahna ljudska veselica ob 
sodelovanju priljubljenega orkestra 
Planike. -v

P O S V E T U
nizacije. „Slovenski fantje“ so se od 
svojega predsednika poslovili v Zakraj- 
škovem pogrebnem zavodu z dvema ža- 
lostinkama, člani DSPB' pa so se udele
žili skupne molitve rožnega venca v 
pogrebnem zavodu. Pogrebne obrede 
sta opravila gg. dr. Franc Blatnik in 
'dr. Pavel Krajnik. Pogreba se je ude
ležilo mnogo rojakov. Naj počiva v 
miru!

Občni zbor Zveze DSPB 
Zveza društev slovenskih protiko

munističnih borcev je imela svoj redni 
občni zbor ob lepi udeležbi delegatov 
posameznih društev in tudi elanov iz 
Clevelanda. Po delegatih je bilo zasto
panih na občnem zboru 266 članov. Ob
čni zbor je vodil zvezni predsednik, 
pisatelj Karel Mauser, ki je v svojem 
predsedniškem poročilu podal na jasmi 
in odkrit način sliko slovenske politi
čne emigracije. Tudi ostali odborniki 
so podali svoja poročila.

P O  Š P O R T N E M  S V E T U
V Slovenski košarkarski ligi je vo

dila po 13. kolu ekipa Celja s 24 točka
mi, na drugem mestu je bila Ilirija iz 
Ljubljane z 22 točkami, za njima pa 
Vrhnika, Maribjor, Marles, Novoteks, 
Branik, Radenska, Trnovo, Jesenice ter 
Kroj.

Letošnje jugoslovansko državno pr
venstvo za najmlajše plavalce, ki je 
bilo v Splitu, je bilo uspešno za mlade 
iz Ljubljane, ki so osvojili vrsto naslo
vov državnih prvakov; izboljšali so tudi 
nekaj državnih in slovenskih rekordov. 
Ljubljančani so postali ekipni prvaki, 
Jana Markovič iz Ljubljane je bila pro
glašena za najuspešnejšo tekmovalko 
med dekleti, med fanri pa je bil naj
boljši Andrej škafar iz Celja.

Plavalci Ljubljane so osvojili tudi 
naslov slovenskega prvaka pred kranj
skim Triglavom, Koprom, Fužinarjem 
iz Raven, Ilirijo, 'Neptunom in Celulo- 
zarjem iz Krškega.

DRUŠTVENI OGLASNIK
Šolski odsek Zedinjene Slovenije pri

pravlja šolsko kólonijo v cordobskih pla
ninah. Vse informacije bomo objavili 
pravočasno.

Izlet vseh slovenskih šol bo 2 1 . olri' 
tobra v Parque Pereyra.

Rojake, ki so brez sredstev in nima
jo pravice do pokojnine, opozarjamo, da 
je ministrstvo za socialno skrbstvo odo
brilo posebne vrste mesečne podpore, ki 
znaša 20.000 starih pesov ('Pensión a la 
vejez). Za to je potrebno zdravniško 
spričevalo in policijska domovnica (Cer
tificado de domicilio). S temi dokumenti 
je treba iti na urad: Beienstar social, 
Hipólito Irigoyen 1400. Podrobnejše in
formacije dobite v pisarni ZS.

O B V E S T I J. A 
SOBOTA, 7. oktobra 1972:

V Slovenski hiši ob 20 10. kulturni 
večer SKA posvečen poeziji pesnika Vla- 
dimira Kosa.

V Našem domu nadaljevanje šahov
skega troboja z igro iSan Justo : San 
Martin.
NEDELJA, 8 oktobra 1972:

V Našem domu v San Justu 16. ob
letnica s celodnevnim programom.

V Slomškovem domu po maši rodi
teljski sestanek. Predava dr. Rudolf 
Hanželič.
NEDELJA, 15. oktobra 1972: __

V Slov. vasi opoldne Buhov asado.
V Slomškovem diomu ob 11 pričetek 

celodnevnega programa XI. obletnice 
blagoslovitve doma. Dopoldne sveta ma
ša za žive in umrle člane in dobrotnike, 
popoldne ob 16 nastopi.
SOBOTA, 21. oktobra 1972:

V Slovenski hiši ob 20 koncert Slo
venskih mladenk iz Castelarja v prid 
socialnega sklada Zveze Mater in žena.

V San Martinu zaključno srečanje 
šahovskega troboja med San Martinom 
in Ramos Mejio.
NEDELJA, 22. oktobra 1972:

Carapachayski dom prireja vsako
letno celodnevno pomladansko rajanje.
SOBOTA, 28. oktobra 1972:

V Slovenski hiši zvečer proslav» na
rodnega praznika 29. oktobra.
NEDELJA, 29. oktobra 1972:

V Rožmanovem zavodu v Adrogue 
celodnevna prireditev.
SOBOTA, 4. novembra 1972:

V domu v San Martinu koncert toč
no ob 19.30.

X. kulturni večer SKA 7. oktobra ob 
osmih zvečer v gornji dvorani Slovenske 
hiše je posvečen poeziji pesnika Vladi- 
mira Kosa. Uvodno besedo o pesniku bo 
govoril France Papež. Kot audiovizual 
pa bo prikazana in recitirana Kosova 
pesem. Recitatorja sta Nataša Smersu 
in Nikolaj Jeločnik, diapozitive pa ]e 
izdelal Janez Zorec.

Dan Slovenske vasi, najavljen za 22. 
oktobra je prestavljen na poznejši čas.

Pevski zbor Slovenskih mladenk iz 
Castelarja nam bo pripravil lep večer 
iz svojega bogatega pevskega zaklada 
pod vodstvom ge. Anke Savelli-Gaser. 
Čisti dobiček koncerta je namenjen so
cialnemu skladu Zveze mater in žena. 
Koncert bo v soboto, 21. oktobra o d  
osmih zvečer v dvorani slovenske hiše.

Radijska uila. Vse rojake opozarjamo 
že sedaj na slovensko radijsko oddajo 
v soboto, 14. oktobra. Priredil jo bo 
Slomškov dom ob obletnici blagoslovi
tve doma.

Seja referentov ZS bo 19. oktobra 
ob 20 v prostorih ZS.

Medorganizacijski odsek 'se bo se
stal v petek, 20. oktobra, ob 20.

P r e l ju b o  v e s e l j e , o j  h  j e  s i  d o m u ?

j<v J

V SLOMŠKOVEM DOMU, k j e r  b o m o  -  

v  NEDELJO, 15. OKTOBRA, PRAZNOVALI

11. O B L E T N IC O
BLAGOSLOVITVE IN OTVORITVE NAŠEGA DOMA

Ob 11 uri: Pozdrav in dviganje zastav, sv.maša in skupno kosilo.
Ob 16 uri: Popoldanski program s pestrim sporedom.

Sodelujejo: Slomškova šola, mladinske organizacije, pevski zbori in mladinska godba.

VSI SLOVENSKI ROJAKI OD BLIŽE IN DALEČ LEPO VABLJENI!

N A S D O M  SA N  J U S T O  
Nedelja 8. oktobra

16. OBLETNICA
DOPOLDNE:

Ob 8 •  Sveta maša za žive in umrle člane Našega
doma.

Ob 9 #  Dviganje zastav.
•  Govor predsednika Našega doma.
•  Misli domačega dušnega pastirja.
•  Pozdrav predsednika Zedinjene Slovenije.
•  „Slovenska beseda*1 — recitacijski zbor
•  Petje šolskega zbora (vodi gdč. A. Mehle)
•  „Naša pesem“ — izvaja oktet (vodi g. A. 

Selan)

POPOLDNE:
Ob 17 •

Ob 19

Folklorni nastop mladenk (vodi ga. Anica 
Zakrajšek.
Slavnostni govor (predsednik poverjeništva 
SKD g. Pavle Fajdiga).
Ritmični ples deklet (gdč. Metka Trpin) 
Mednarodni ljudski plesi (gdč. Stella Mari i 
Bruzzone).
Telovadni nastop fantov in deklet (g. 
Franc Zupanc).
Argentinski folklorni plesi 
Slovenski folklorni plesi (gdč. T. Urbančič) 
Slavnostni družabni večer s sodelovanjem 
orkestra „PLANIKE“.

POIZVEDBE

Kdor bi vedel za naslov Janeza Gro
sa, ki je svojčas stanoval v El Palomar, 
prosimo, da ga javi uredništvu Svob. 
Slovenije.

Gospa Rezka Pušic roj. Žlogar išče 
svojega brata Antona Žlogarja, roje
nega v Businji vasi v Sloveniji, ki je 
bival v Buenos Airesu med leti 1928 'n 
1929. Kdor bi kaj vedel o njem, ali nje
gov sedanji naslov, naj sporoči na upra
vo lista, ali direktno na naslov sestre, 
ki je: 3295 Homark Dr., Mississa Uga, 
Ont. Canada.

Veliko se govori o razlikah in 
I trenjih med generacijami. Vse te 
[ pa se spremenijo v nič, kadfer je 
! vez med starši in odraslimi otroki 
{ še vedno tesna. Kar smo doživeli 

na Pristavi 30. 9. 1972, je bilo za 
nas nepopisni». Prijeten večer, ki 
so ga pripravili naši starši, nam 
bo še dolgo ostal v lepem spominu. 
Zato se staršem zahvaljujemo za 
pozornost in delo, kj so ga imeli 
na večeru in ga še imajo z nami 
v življenju.

Vsi skupaj, starši in mladina, 
ohranjajmo še naprej pristavsko 
družino!

Mladina s Pristave

SLOVENSKI DOM 
V SAN MARTINU

KONCERT
v sobotjo, 4. novembra, 

točno ob 19,30
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Naročnina Svob. Slovenije za leto 1972: 
za Argentino $ 5.500.— Pri pošiljanju
po pošti $ 5.700.-------ZDA in Kanada
13 USA dolarjev; za Evropo pa 15 
USA dolarjev za pošiljanje z avionsko 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada za 
pošiljanje z navadno pošto 9 USA dol. 
Talleres Gráficos Vilko S.R.L., Estados 
Unidos 425, Buenos Aires. T. E. 33-7213

UNIV. PROF.
■

DR. JEAN BLAZNIK j
■
■

Zahtevajte določitev ure na 
telefonu 49-5855

m

C. José E. Uriburu 285, Cap. Fed j
Specialist za ortopedijo 

in travmatologijo
■

Ordinira v torek, četrtek in soboto E 
od 17 do 20

PORAVNAJTE ZAOSTALO 
NAROČNINO!

JAVNI NOTAR

FRANCISCO RAEL 
CASCANTE

Escribano Público 
Cangallo 1642 Buenos Aires 

Pta. baja, ofic. 2 
T. E. 35-8827

P o tu je te  v  RIM  -  I t a l i j o ?
Ne pozabite obiskati slovenskih hotelov.

Hotel BLED in Hotel D A N I E L A
00185 - ROMA tel. 777102-7579941 00185 - ROMA - Via Luzzatti, 31
Via S. Croce in Gerusalemme, 40 tel. 750587 - 771051

Lastnik: VINKO LEVSTIK

Zmogljivost 85 sob, 150 ležišč. Vse sobe s privatno kopalnico, telefonom, 
radiofilodifuzijo, klimatskimi napravami. Nova slovenska restavracija. 
Osebje pretežno slovensko. Počutili se boste kot doma. — Dobrodošli!

„V SLOGI JE MOČ!“ in pomoč za vse vaše denarne probleme. 
1470 članov SLOGE to potrjuje. Pridružite se nam!

KREDITNA ZADREGA SLOGA z. z o. z,
Bartolome Mitre 97 T. E. 658-6574 Ramos Mejia

Uradne ure: ob torkih, četrtkih in sobotah od 16. do 20. ure

♦
Prijateljem in znancem sporočamo, da je ljubi Bog nepričakovano 

poklical k sebi v 48. letu starosti našega ljubega brata in strica, 
svaka, gospoda

I v a n a  š a b e e
Pokopali smo ga s -sv. mašo na pokopališču v San Martinu dne 

22. septembra.
Izrekamo prav iskreno zahvalo g. župniku fare za podelitev 

sv. zakramentov in molitve, g. Juretu Rodetu za molitve in g. Jožetu 
Škerbcu za pogrebne obrede, sv. mašo in za toplo izrečene besede. Pri
srčna zahvala g. Robertu Petru za izražene tople besede ob odprtem 
grobu. Zahvala družinam Fanzillo, Krže, Jenkovi in vsem sosedom 
in prijateljem za pomoč; vsem darovalcem vencev ter vsem, ki so ga 
prišli kropit in spremili na njegovi zadnji poti.

Priporočamo ga v molitev.

Ž a l u j o č i :
bratje, sestre, nečaki in ostalo sorodstvo.

Villa Libertad, 21. septembra 1972.
I t _____ ___________________


